

# ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ И МЕСТНЫЙ ТУРИЗМ: САРАТОВСКАЯ ГЭС – В ТРЕНДЕ

Промышленный туризм – это российский тренд, который с каждым годом набирает популярность. В компании РусГидро давно отметили, что десятки уникальных энергетических объектов, работающих в российских регионах, пользуются огромной популярностью у жителей.

В их числе – Саратовская ГЭС, одна из самых красивых и мощных гидроэлектростанций в России, «жемчужина» среди предприятий регионального промышленного туризма. До недавнего времени доступ на этот стратегически важный объект был ограничен, но даже при этом условии ежегодно Саратовскую ГЭС посещали до тысячи студентов и школьников. В 2022 году Саратовская ГЭС вошла в состав участников проекта по развитию промышленного туризма. Осенью, после официального открытия туристического маршрута по ГЭС, попасть сюда на экскурсию сможет любой желающий. В маршрут включены музей ГЭС, смотровая площадка со стороны верхнего бьефа, а также машинный зал, где экскурсанты смогут оценить воочию масштаб и размах инженерно-технической мысли гидроэнергетиков.

На гидроэлектростанции есть что посмотреть. По многим параметрам к Саратовской ГЭС можно применить эпитет «самая». Это самая многоагрегатная станция в России (эксплуатируется 24 гидроагре-



гата). Здесь самый красивый и протяжённый в Европе машинный зал (его длина – более километра). Самые крупные в стране поворотно-лопастные турбины, с диаметром рабочего колеса – более 10 метров.

Но гидроэнергетики продвигают не только свой объект, они содействуют и развитию местного экологического туризма. К примеру, вместе с музеем истории г. Балаково разработан маршрут велоэкскурсии по левобережной дамбе под названием «Как Саратовская ГЭС балаковскую географию меняла». Краеведы рассказывают о том, что было на этом месте до строительства ГЭС, кто здесь жил, каков был их быт и жизнеустройство и как масштабная стройка повлияла на судьбы балаковцев.

«ВелоПуть» – так называ-

ется ещё один туристический маршрут, который буквально на днях Саратовская ГЭС вместе с туристическим информационным центром г. Балаково обустроила по благотворительной программе. Два велосипедных маршрута пролегают по территории базы «Эдельвейс» – живописнейшего места, с которого открываются панорамные виды на город, ГЭС и Волгу. Первый, семейный «ВелоПуть», представляет собой «лайт»-маршрут протяжённостью около 3 км, с асфальтированной дорожкой. Второй, спортивный маршрут, – более сложная трасса протяжённостью около 5 км, часть которой проходит по грунтовой дорожке. На пути этих маршрутов установлены беседки для отдыха, навигаторы, урны и парковка для велосипедов. Также в период велосезона здесь организован и прокат велосипедов.

**13 августа, в День физкультурника, в 10 часов на базе «Эдельвейс» состоится городской экологический вело-квест. Приглашаем всех балаковцев принять участие в вело-празднике!**

Саратовская ГЭС отмечает в нынешнем году 55-летие. Свои юбилейные даты гидроэнергетики всегда празднуют вместе с балаковцами. ГЭС и Балаково связаны крепкими и давними узами: две трети жителей города Балаково – это потомки тех, кто в середине прошлого века приехал на строительство гидроэлектростанции. Развивая промышленный туризм на своей территории, гидроэнергетики содействуют тому, чтобы наш красивый уютный город оставался привлекательным и колоритным как для его жителей, так и для туристов – гостей со всех уголков света.

